

महत्वपूर्ण एवं खास

30 फीट कच्चे गहरे कुएं में गिरने से ग्रामीण की मौत

जगदलपुर (आरएनएस)। जिले के बकावंड थाना अंतर्गत मावली गुडापारा में रविवार की रात को 30 फीट गहरे कुएं में एक ग्रामीण प्रेम कुमार उम्र 30 वर्ष के गिरने से उसकी मौत हो गई। ग्रामीण के कुएं में गिरने की सूचना पुलिस पर पुलिस ने आज सोमवार सुबह एसडीआरएफ की टीम के साथ घटनास्थल पर पहुंचकर 30 फीट कच्चे गहरे कुएं में गिरा ग्रामीण का शव को केमलान, हार्नेस का उपयोग कर निकालने के बाद पुलिस को सुर्द कर दिया गया। पुलिस मार्ग कायम कर कार्यवाही उपरांत पोस्टमार्ट के लिए भेज दिया, ग्रामीण युवक के कुएं में गिरने के संबंध में विवेचना कर रही है।

सुसाइड करने से पहले युवक ने भाई को किया फोन, फिर होटल के कमरे में जहर पीकर दी जान

कोरबा (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कोरबा जिले में एक युवक ने जहर पीकर जान दे दी। उससे एक होटल के कमरे में जाकर खुदकुशी की है। सुसाइड करने से पहले युवक ने अपने भाई को फोन भी किया था। इसके बाद उससे कहा कि भाई मैंने जहर पी लिया है, मुझे जीना ही नहीं है। मामला कोतवाली थाना क्षेत्र का है। जानकारी के अनुसार मूल रूप से बिलासपुर के मस्तूरी इलाके के रहने वाले रामेश्वर साहू 28 कोरबा के मुडापार बस्ती में अपनी छोटे भाई गुलशान के साथ रहता था। रामेश्वर फाइनेंस कंपनी में काम करता था। रविवार को दोनों भाई काम करने के लिए निकले थे। रामेश्वर के भाई ने बताया कि घर से जाने के कुछ देर बाद सुबह करीब 11 बजे के आस-पास रामेश्वर का फोन उसे आया था। रामेश्वर ने उससे कहा था कि भाई मैंने जहर पी लिया है। मैं जीना नहीं चाहता। मैं सीमागढ़ी क्षेत्र के पास आश्रय होटल में हूँ। ये सुनने के बाद गुलशान तुरंत उस होटल में पहुंचा। यहां कर्मचारियों की मदद से कमरे को खोजने का प्रयास किया गया। मगर किसी ने दवाजाना नहीं खोला। इसके बाद किसी तरह से दरवाजे को तोड़ा गया। वहां अंदर रामेश्वर की लाश पड़ी हुई थी। फिर पुलिस को भी इस बात की सूचना दी गई। सूचना मिलने पर पुलिस की टीम मौके पर पहुंच गई और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है। गुलशान ने बताया कि 8 महीने पहले ही रामेश्वर की शादी हुई थी। उसने अचानक से ऐसा क्यों किया। हमें भी इस बारे में कोई जानकारी नहीं है। फिलहाल पुलिस ने इस मामले में केस दर्ज कर लिया है और मामले में जांच जारी है।

23 जुआरी चढ़े पुलिस के हथ्ये

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी पुलिस ने जुआरियों के खिलाफ अभियान चलाकर अलग-अलग थाना क्षेत्रों में जुआ खेलते 23 जुआरियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से ताशपत्ती सहित नकदी 22930 रुपए जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार पुरानी बस्ती पुलिस ने जुआ खेलते आरोपी किरण कुमार वर्मा 33 वर्ष, मनीष धीवर 24 वर्ष, निखिल कुंठे 20 वर्ष व अन्य 8 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इन लोगों के पास से ताशपत्ती सहित नकदी 12130 रुपए जब्त किया है। इसी तरह गंज पुलिस ने आरोपी चंद साहू 48 वर्ष सहित एक अन्य को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से ताशपत्ती सहित नकदी 1 हजार रुपए जब्त किया है। वहीं कोतवाली पुलिस ने आरोपी युधिष्ठिर जाल 40 वर्ष, गोपीनाथ नायक 32 वर्ष व अन्य 4 को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इन सभी के पास से ताशपत्ती सहित नकदी 8 हजार रुपए जब्त किया है। वहीं नेवरा पुलिस ने आरोपी दिलीप बंजारे 25 वर्ष सहित अन्य 3 को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से ताशपत्ती सहित नकदी 1800 रुपए जब्त किया है। पुलिस ने सभी आरोपियों के खिलाफ जुआ एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

राजिम पुन्नी में दूसरे दिन दिखा मेले के अलग-अलग रंग

राजिम (आरएनएस)। माघी पुन्नी मेला के दूसरे दिन बुढ़वा पुन्नी मेला को अलग-अलग रंग देखने को मिला। सोमवार को सुबह 10 बजे से ही श्रद्धालुओं का आना शुरू हो गया था। समाचार लिखे जाने तक मीना बाजार से लेकर संगम क्षेत्र में लोग घुम-घुम कर मेले में आये हुए समाधियों को निहार रहे थे। संगम में स्नान कर सीधे मंदिरों में जाकर दर्शन पुजन किए। सिमागांव बलोदाबाजार से पहुंचे लक्ष्मी जोशी, देवानंद जोशी, भूरीबाई ने बताया कि वह मीना मेला में पुन्नी मेला पहुंचे हैं। कुलेश्वरनाथ शिवलिंग का दर्शन



कर मन प्रसन्न हो गया। इसके बाद भगवान राजीवलोचन का दर्शन करेंगे। रायगढ़ के डमरू सिंह, कृष्ण कुमार, उद्वव, दीपक, मुकेश ने बताया कि पहली बार भगवान आशुतोष की कृपा से त्रिवेणी संगम में स्नान किया है। इससे शरीर तरताजा हो गया है। कहीं भी श्रीभर थकान नहीं है। उडिसा के महिलाएं बत रही थी कि इतना बड़ा मेला पहली बार देखेंगे। इतनी सुन्दर व्यवस्था और देव दर्शन होना हमारे तो भाग्य खुल गये है।

बाबू मिठाई का जलवा- पुन्नी मेला में अलग-अलग प्रकार के मिठाई दुकाने अवश्य लगे हुए हैं। मगर बाबू मिठाई का अपना अलग जलवा है। उधर प्रदेश के विकास डंडे मे मिठाई को बाँधे हुए हैं और प्रत्येक नग 10 रूपये में बेच रहे थे। उन्होंने बताया कि इसे शक्कर से बनाया जाता है। बच्चों का खासतौर पर पसंदीदा मिठाई है। कंगन का क्रेज बढ़ा- जगह-जगह डेले या फिर अन्य मनहारी दुकानों में कंगन को शानदार सजाकर रखे गये हैं। मेले देखने पहुंचे महिलाएं एवं लड़कियां कंगन खरीदना नहीं भूल रही हैं। चारो तरफ इनका क्रेज बढ़ा हुआ है। मेलार्थियों का पहली पसंद ओखरा- मेला घुमने आये लोगों कि पहली पसंद ओखरा मिठाई बनी हुई है। पुरे मेला घुमने के बाद घर जाने के समय ओखरा जरूर खरीदते है। यह चाँवल से बनाया जाता है। इसमें भी गुड का उपयोग किया जाता है। अधिकतर उडिसा के लोग बड़ी मात्रा में बनाते है। बच्चों ले रहे झुला का मजा- अपने परिवार के साथ पहुंचे छोटे-छोटे बच्चों की नजर में जैसे ही झुला दिखते हैं चढ़ने की जिद कर बैठते हैं और खुब मजा लुट रहे हैं। इधर मीना बाजार में भी आकाश झुला, डीस्को झुला, रंजर झुला, झूले रहे हैं।

अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन मानचित्र पर छत्तीसगढ़ का सिरपुर ऐतिहासिक एवं पुरातात्विक महत्ता के कारण है आकर्षण का केंद्र

ईंटों से बना हुआ प्राचीन लक्ष्मण मंदिर आज भी यहाँ का दर्शनीय स्थान
उत्खनन में यहाँ पर पाए गए हैं प्राचीन बौद्ध मठ
सिरपुर महोत्सव में दिखती है कला व संस्कृति की अनोखी झलक

और लक्ष्मण मंदिर का निर्माण करवाया था। ईंटों से बना हुआ प्राचीन लक्ष्मण मंदिर आज भी यहाँ का दर्शनीय स्थान है। उत्खनन में यहाँ पर प्राचीन बौद्ध मठ भी पाये गये हैं। अंतर्राष्ट्रीय पर्यटन मानचित्र पर सिरपुर अपनी ऐतिहासिक एवं पुरातात्विक महत्ता के कारण आकर्षण का केंद्र है। यह पांचवी से आठवीं शताब्दी के मध्य दक्षिण कोसल की राजधानी थी। सिरपुर में सांस्कृतिक एवं वास्तुकौशल की कला का अनुपम संग्रह है। भारतीय इतिहास में सिरपुर अपने धार्मिक मान्यताओं और वैज्ञानिक दृष्टिकोण के कारण आकर्षण का केंद्र था और वर्तमान में भी ये देश विदेश के पर्यटकों के लिए आकर्षण का केंद्र है। सिरपुर महोत्सव का आयोजन



सिरपुर के एतिहासिक महत्व को देखते हुए छत्तीसगढ़ शासन की तरफ से प्रत्येक वर्ष यहाँ पर सिरपुर महोत्सव का आयोजन किया जाता है। छत्तीसगढ़ के विश्व प्रसिद्ध ऐतिहासिक स्थल सिरपुर में माघ पूर्णिमा के अवसर पर होने वाले तीन दिवसीय सिरपुर महोत्सव का हर किसी को इंतजार रहता है। रविवार को खाद्य एवं संस्कृति मंत्री अमरजीत भगत ने तीन दिवसीय सिरपुर महोत्सव का शुभारंभ करते हुए सभी प्रदेश वासियों को माघी पूर्णिमा सिरपुर महोत्सव की

शुभकामनाएं दी हैं। गंधेश्वर महादेव का मंदिर- सिरपुर का एक अन्य मंदिर गंधेश्वर महादेव का है। यह महानदी के तट पर स्थित है। इसके दो स्तम्भों पर अभिलेख उत्कीर्ण हैं। कहा जाता है कि चिमणाजी भौसले ने इस मन्दिर का जीर्णोद्धार करवाया था। सिरपुर से बौद्धकालीन अनेक मूर्तियाँ भी मिली हैं। जिनमें तारा की मूर्ति सर्वाधिक सुन्दर है। सिरपुर का तीवर्देव के राजिम-तापप्रद लेख में उल्लेख है। 14वीं शती के प्रारम्भ में, यह नगर वारंगल के ककातीय नरेशों के राज्य की सीमा पर स्थित था। 310 ई. में अलाउद्दीन खिलजी के सेनापति मलिक काफूर ने वारंगल की ओर कूच करते समय सिरपुर पर भी धावा किया था, जिसका वृत्तान्त अमीर खुसरो ने लिखा है। आधुनिकता के दौर में बौद्ध विरासत, लोककला एवं संस्कृति का केंद्र- सिरपुर महोत्सव आधुनिकता के दौर में भी अपनी प्राचीन संस्कृति और भय्यता को बनाये हुए है। युवा पीढ़ी को यहाँ की बौद्ध विरासत तथा लोककला एवं संस्कृति को जानने का अवसर मिलता है। सिरपुर लोगों की आस्था और श्रद्धा का केंद्र है जिसे देखने और महसूस करने के लिए देश विदेश से लोग यहाँ पहुंचते हैं। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में राज्य में हर तरफ विकास के काम हो रहे हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने राज्य के लोक कलाकारों को प्रोत्साहित करने के लिए योजना बनायी है जिसेसे स्थानीय कलाकारों को प्रोत्साहन मिल रहा है।

छत्तीसगढ़ देश का एकमात्र राज्य जो चिटफंड निवेशकों का पैसा वापस दिला रहा - सीएम

चिटफंड कंपनियों में निवेश करने वाले दुर्ग जिले के 3 हजार 274 निवेशकों को लौटायी गयी 2 करोड़ 56 लाख रुपए की राशि



वाली चिटफंड कंपनियों के विरुद्ध कठोर कार्रवाई कर रही है। ठगी करने वाली चिटफंड कंपनियों की सम्पत्तियों को कुर्क कर निवेशकों को राशि वापस की जा रही है। उन्होंने कहा कि चिटफंड कंपनियों ने छत्तीसगढ़ में भोले-भाले लोगों को लालच देकर जीवनभर की कमाई लुट ली। हमारी सरकार पूरी कोशिश कर रही है कि निवेश

कने वालों को उनका पैसा वापस मिल जाये। देश में छत्तीसगढ़ ही एकमात्र राज्य है जो निवेशकों को उनका पैसा वापस दे रहा है। कार्यक्रम में दुर्ग एसपी अभिषेक पल्लव ने बताया कि जिले में अब तक चिटफंड कंपनियों के 126 डायरेक्टर और 8 पदाधिकारियों की गिरफ्तार किया गया है। चिटफंड निवेशकों का पैसा वापस दिला रहा- वरुचल कार्यक्रम में दुर्ग के उपरवारा निवासी घनश्याम साहू ने छत्तीसगढ़ में भोले-भाले लोगों को लालच देकर जीवनभर की कमाई लुट ली। हमारी सरकार पूरी कोशिश कर रही है कि निवेश

सीताराम को मिल रही है सौर ऊर्जा से मछली पालन एवं सब्जी की खेती में सुविधा

कांकेर (आरएनएस)। जिले के पहुंचविहीन एवं अविद्युतीकृत क्षेत्रों में सौर सुजला योजना के माध्यम से सिंचाई की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। सैकड़ों किसान अपने खेतों में सौर ऊर्जा से सोलर पंप लगाकर खेतों की सिंचाई कर रहे हैं। सौर ऊर्जा से पंप चनले से किसानों को विद्युत विभाग के चक्कर लगाने तथा लो वोल्टेज की समस्या से राहत मिल रही है और बार-बार बिजली गूल जैसी समस्या तथा भारी भरकम बिजली बिलों से छुटकारा मिल रहा है। दुर्गकोंदल विकासखण्ड के ग्राम सुर्गुंदोह के किसान सीताराम ने बताया कि उनकी खेत पहाड़ी क्षेत्र में होने के कारण विद्युत लाईन पहुंच पाना असंभव था, जिस पर वह सिंचाई सुविधा के अभाव में सिर्फ वर्षा आधारित खेती करते थे। जब उन्हें सौर सुजला योजना के बारे में जानकारी मिली तो अपने जमीन पर तीन हार्स पावर के सोलर पंप स्थापित कर लिया, उसके बाद अपने खेत में मक्का उत्पादन कर रहे हैं साथ ही मछली पालन, सब्जी की खेती कर रहे हैं, इससे उन्हें अच्छी आमदनी हो जाती है। सौर सुजला योजना के तहत किसानों को तीन हार्स पावर के सोलर पंप के साथ 10 हजार, 15 हजार और 21 हजार रुपये में दिये जा रहे हैं, शेष राशि शासकीय अनुदान के रूप में सरकार वहन कर रही है।

खेलो इंडिया यूथ गेम्स में दिखेगा छत्तीसगढ़ राज्य के मल्लखम्ब खिलाड़ियों का दमखम

नारायणपुर (आरएनएस)। देश का सर्वश्रेष्ठ यूथ खेल का महाकुम्भ में शामिल होने जा रहे छत्तीसगढ़ के महिला एवं पुरुष 12 खिलाड़ियों का दल दिनांक 03-02-2023 को नर्मदा एक्सप्रेस से प्रस्थान कर उज्जैन पहुंच गए हैं। 5वां खेलो इंडिया यूथ गेम्स 2022 जिसका प्रतिनिधित्व मध्य भारत के राज्य मध्यप्रदेश के उज्जैन शहर में 6 से 11 फरवरी 2023 तक होने जा रहा है, इसमें छत्तीसगढ़ की मलखंभ खिलाड़ी अपना दमखम दिखाएंगे। विदित हो कि गत वर्ष खेलो इंडिया 2021 पंचकूला में छत्तीसगढ़ की सरिता पोयाम ने व्यक्तिगत स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतकर इंडिया चौपिन बनी थी एवं मोनु नेताम रजत पदक जीता था। इसके साथ ही बालक और बालिका टीम ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए कांस्य पदक पर कब्जा जमाया था।

उम्मीद है इस बार स्वर्ण पदक हासिल करेगा। उज्जैन जाने के पूर्व चयनित खिलाड़ियों को कड़ा प्रशिक्षण दिया गया है। बताते चलें कि इन चयनित खिलाड़ियों में बालक वर्ग से मानू ध्रुव, मोनु नेताम, श्यामलाल पोटाई, राकेश वर्दा, संतोष सोरी, रविन्द्र कुमार और बालिका वर्ग से सरिता पोयाम, दुर्गेश्वरी कुमटी, संताय पोटाई, जयंती कचलाम, हिमांशी उर्सेडी और शिक्षा दिनकर आदि खिलाड़ियों का चयन हुआ है, इस खेल का लाइव प्रसारण भूवैज्ञानिक क्वेडमल्टी, क्वेड मध्यप्रदेश और क्वेड चवतजे पर देख सकते हैं। छत्तीसगढ़ मलखंभ संघ के संरक्षक एवं भूतपूर्व बीडीए अध्यक्ष अनिल टाह तथा उपाध्यक्ष राजा सरकार, कोषाध्यक्ष अनिल सिंह ने बिलासपुर स्टेशन से विदा करते हुए शुभकामनाएं दी हैं।

पुलिस अधिकारी पर वाहन चढ़ाने वाला फरार शराब तस्कर गिरफ्तार

जगदलपुर (आरएनएस)। जिले के बोधघाट क्षेत्र अंतर्गत एनएमडीसी चौक में दो वर्ष पूर्व ओडिशा से तस्करी कर भारी मात्रा में अवैध अंग्रेजी शराब की तस्करी कर रहा आरोपी एक पुलिस अधिकारी को अपनी कार से कुचल कर जान से मारने की कोशिश करने के बाद फरार हो गया था। फरार आरोपी संजय गुप्ता को बोधघाट पुलिस ने दो वर्ष बाद आज सोमवार को धनुपुंजी के पास से गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार 29 जुलाई 2020 को बोधघाट पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली कि ओडिशा चांदली निवासी संजय गुप्ता एक बिना नम्बर



की अपनी महारुन रंग की स्विफ्ट कार में भारी मात्रा में अवैध रूप से अंग्रेजी शराब का जखीरा को बेचने के लिए ओडिशा से तस्करी कर जगदलपुर की ओर ला रहा है। सूचना पर पुलिस की एक टीम एनएमडीसी चौक पहुंच कर नारकेबंदी करते हुए वहां से गुजरने वाले वाहनों की तलाशी लेने के

दौरान एनएमडीसी चौक में ओडिशा की तरफ से आ रही बिना नम्बर की एक महारुन रंग की संदिग्ध स्विफ्ट कार को जांच के लिए रोकने की कोशिश की। पुलिस ने जैसे ही वाहन रोकने का इशारा किया तो चालक ने पहले तो कार की रफ्तार को कम कर दिया। पुलिस अधिकारी जैसे ही कार की तरफ बढ़े तभी अचानक चालक ने कार की रफ्तार बढ़ाते हुए यू टर्न ले लिया। इस दौरान चालक ने कार से एएसआई रामविलास नेगी को दबाये और जान से मारने की कोशिश भी की। पुलिस अधिकारी ने किसी तरह अपनी जान बचाने के लिए सड़क के दूसरी तरफ छलांग लगा दी। जिसकी वजह से पुलिस अधिकारी के कूल्हे में चोट लग गई। घटना के बाद से आरोपी लगातार दो सालों से फरार चल रहा था। इस बीच आरोपी ने न्यायालय में दो बार अग्रिम जमानत के लिए याचिका भी दाखर किया था। पुलिस ने आरोपी की पास से घटना में उपयोग किया गया स्विफ्ट कार सीजी 17 केयू 7289 को भी जब्त कर लिया है। फिलहाल पुलिस ने आवश्यक कार्रवाई करने के बाद आरोपी को जेल दाखिल कर दिया है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

आधिकार से न्याय तक

इस संघ का गठनसम्राट् स्वीतलमड में पीडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमिक 5526 है, तथा सम्राट् हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है।

आवश्यकता
इस संघ के गठनसम्राट् स्वीतलमड में पीडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है, तथा सम्राट् हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां
इस संघ के गठनसम्राट् स्वीतलमड में पीडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है, तथा सम्राट् हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है।

मुख्य बिन्दु
इस संघ के गठनसम्राट् स्वीतलमड में पीडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है, तथा सम्राट् हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है।

पीडित संपर्क करें
इस संघ के गठनसम्राट् स्वीतलमड में पीडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है, तथा सम्राट् हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है।

अन्य बिन्दु
इस संघ के गठनसम्राट् स्वीतलमड में पीडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है, तथा सम्राट् हेतु नं 9301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं स्वीतलमड स्टासन से मान्यता प्राप्त है।

पहिए ...
न्यायसाक्षी समाचार-पत्र
Address :
Behind Stadium
Near Career
School, Raigarh,
C.G.
Pin 496001

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जाये ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।
Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

